Karta odpowiedzi do etapu wojewodzkiego Konkursu Przedmiotowego z Przyrody
dla uczniéw szkot podstawowych woj. kujawsko—pomorskiego

Nr Odpowiedzi Punktacja
2 4 5 9 1 punkt za kazc_ja poprawng
1 odpowiedz
max. 5 punktéw
I. Pétkula pétnocna i wschodnia 1 punkt za pO(_jan!e poprawnej
2 nazwy kazdej potkuli i
I.B poprawng odpowiedz
) max. 3 punkty
| Antarktyda / ‘“.Arktyk
| Antarktyda / Arktyka
3 i Antarktyda /< Arktyka 1 punkt Z%, kazdadpoprawna
odpowiedz
v ntarktyda / Arktyka max. 6 punktow
\' Antarktyda /C Arktyka
v/ Antarktyda /C Arktyka >
4 |Uzasadnienie: opady przez caly rok lub temperatura P popr
S ) o uzasadnienie
(w miesigcach letnich) przekracza 0°C
max. 2 punkty
W kolejno$ci:
roslinnos¢ sréodziemnomorska
lasy strefy umiarkowanej 1 punkt za kazdg poprawng
5 tundra odpowiedz
sawanna max. 6 punktéw
las deszczowy
tajga lub lasy strefy umiarkowanej
Zjawiska Przyczyny Skutki
EFEKT 2 C
CIEPLARNIANY 1 punkt za kazdg poprawnie
6 KWASNE wypetniong rubryke
DESZCZE 1 B max. 6 punktéw
DZIURA
OZONOWA 3 A
, SZWECJA C | SZTOKHOLM 1 punkt z? kazda pbopLawnie
wypetniong rubryke
NORWEGIA B OSLO max. 4 punkty
1 punkt za kazdg poprawng
8 |[I.C I.C Il IV.B V.D odpowiedz
max. 5 punktéw
3 4 5
‘ |
1 punkt za kazdg poprawng
9 29 ) : % s 0 odpowiedz
[ | ’ max. 6 punktow
1 6 2




1 punkt za kazdg poprawng

10 F, P, F odpowiedz
max. 3 punkty
~ TN .
pantofelek petzak (ameba) ( _euglena (klejnotka)/) 1 punkt Z?j kazqadrgoprawna
. e r s e ——— odpowiedz
11 rzeski nibynozki Wié 1 punkt za zaznaczenie
(pseudopodia) eugleny
max. 7 punktéw
1 punkt za kazdg poprawng
12 [ I.D I.D IllIl.C IV.TAK odpowiedz
max. 4 punkty
Przyktadowy problem badawczy: Czy intensywnos¢
(kierunek) swiatta wplywa na sposob rozmieszczenia
chloroplastow w komérce moczarki? _
(lub: Wptyw intensywnosci $wiatta na sposob 1 punkt za poprawnie
rozmieszczenia chloroplastéw w komérce moczarki) sformutowany problem
badawczy
13 iréd!o irédllo Umiarkowane
stabego Swiatta silnego $wiatla mZSPV::::zne 1 punkt Za poprawne
l L —wskazanie préby kontrolnej
max. 2 punkty
Oczy z przodu 2 pary odnozy Tylko jedna czes¢
gtowy (powinny krocznych na ciata — glowa .
14 znajdowac sie na | odwtoku (powinny (pajaki majg 1 punkt zoeékﬁjv?gdpzoprawna
zakonczeniach znajdowac sie na gtowotutow i maxp3 unkt
czutkow) tutowiu) odwtok) 9P y
..lub odpowiedzi podobne
. PARZYSTO- y
DRAPIEZNE | " CovT\E | GRYZONIE | OWADOZERNE | NIETOPERZE
kuna to$ wiewidrka |jez gacek 1 punkt za kazde 2
15 ||tasica zubr bobr ryjowka nocek poprawne przyporzadkowania
wilk sarna Swistak kret podkowiec max. 8 punktow
mysz
Odpowiedz musi zawiera¢ sformutowania:
1. wysylanie dzwiekow (fal dzwiekowych, fal mechanicznych, 1 punkt za kazdy poprawny
16 drgan), element opisu zjawiska
2. fale odbijaja sie od obiektu i s rejestrowane max. 2 punkty
przez zwierze (wracaja)
1 punkt za kazdg poprawng
17 F, P, P odpowiedz
max. 3 punkty
Cechy ssakéw: ,pokryte futrem”, ,cigza”, ,mtode ssg mleko” 1 punkt za kazdg ,ssaczg”
ceche (max.2),
18 producent: trawa / trzcina 1 punkt za kazdy przyktad

konsument | rzedu: karczownik / bébr / nornik

konsument |l rzedu: puszczyk mszarny

organizmu (max.3)

max. 5 punktow




1. JAJNIKI
2. MUTACJA
3. STRZEMIACZKO
4. SOCZEWKA
5 ZOLADEK 1 punkt za kazdg poprawng
19 6. STAW odpowiedz
7 KRTAN max. 10 punktow
8. ZYLA
9. PROCHNICA
10. DALTONIZM
nr 999 lub 112
1 punkt za podanie jednego
. numeru telefonu
20 rozpc_)czyn_am ukiada_r_n mezg:zyzne_ 1 punkt za jeden trafny opis
reanimacje w pozycji bezpiecznej reakgji
lub masaz serca (bocznej ustalonej)
lub masaz serca i sztuczne max. 4 punkty
oddychanie
1 punkt za kazdg poprawng
21 LA Il.B odpowiedz
max. 2 punkty
S. cieplny C
S. swietlny A 1 punkt za kazdg poprawng
22 : odpowiedz
S. mechaniczny B max. 4 punkty
S. magnetyczny D

* Uwaga - przyznajemy tylko punkty catkowite

RAZEM: 100 punktow

90 % - 90 punktow




